洛阳应报 教育周刊。

洛阳教育发展联盟

韩经权(市教育局副局长)

我认真地想过:教育的 "产品"是学生,那学校的 "产品"是什么?——是 堂和活动。没有策划,课堂 和活动大多是低效、无效或 负效。没有模式的教学,是 从"教无定法"的真理走向 "教学无法"的沼泽。

胡玉敏(市二中校长)

孩子的学习应该 这一个 以学校为主,以课堂为主, 以学校为主,以课堂为年, 以学校为主,对校外辅导, 可以到校外辅导, 。可惜,有的关系, 。可惜,有的关系, 。不是完全寄托在校好营学上, 是一日三餐,仅凭"输久 。"维持生命一样, 日人液"维持生命一样, 是其害。

卢跃华(市二十六中校长)

没有惩戒的教育是人格教育是人格教育区是,教育的设计者,教育区是,学生无原则地。其实,是是大犯错时,教师实生名口赏识。其师必当时,我师学出犯错时,我师学中规则是养意识,证别是养意识,从小就培养意识,成功他们的成长至关重要。

陈钢(市六中校长)

教育微博

市第二十三中学 地

地址:洛阳市涧西区联盟路2号 电话:64929981



有些错 真的错不起

□杨寒冰

"人非圣贤,孰能无过""知错就改,善莫大焉"。这些话的意思是,人犯错误是不可避免的,只要知错就改,就没有比这更好的事情了。但是,话说回来,能少犯错误就少犯错误,能不犯错误就不犯错误,因为有些错,一旦犯了,后果不可估量,真的错不起。

先说说常犯的、波及面不大的错, 比如做错题,这虽不严重,但比较常见, 有何"诊治"妙方?来看看武汉市楚才 中学的高招。

近日,武汉市楚才中学开了一个另 类"超市",名字叫"错题超市"。学校负 责人介绍,他们将初三学生错题本上的 常见错题进行归纳,让老师、学生分析错题涉及的知识点及错误原因,然后在"错题超市"中展出,提醒其他学生避免或少犯类似错误。

再说说偶尔一犯、波及深远的错。

书的权威性。

教科书上的知识是很多人认识世界的出发点,起点都错了,道儿能走正吗? 编校教材者马虎、不负责任的态度,比错误本身更贻害无穷。

师者,传道授业解惑也。老师对学 生潜移默化的影响不容小觑,老师做错 事对学生的打击也是沉重的。

近日,陕西商洛中学个别老师在发放贫困生补助金时,将政策变了味儿,把钱当成奖学金发给了成绩优秀的学生,害得本该拿补助金的贫困生两天都没睡好觉。

教育是个良心活,既然选择了教育 行业,无论是编教材的还是讲教材的, 都要注意了,能不犯错,还是不犯为好。

为基础教育搭建基础平台

一考察台湾基础教育想到的

□李青青 文/图



两岸教育,同根同源,有相同也有不同。前段时间,我有幸跟随北师大中小学教育交流团去台湾考察,以人为本的台湾基础教育给我留下了深刻的印象。

我们到台北仁爱国小参观时,孩子们正在球馆上乒乓球训练课,随行的一位体育老师和学生即兴打起了比赛。期间有一个细节让我不能忘怀:一名二年级的小学生在比赛完放下球拍的一刹那,主动伸出手和老师相握,让在场的人都小小地吃了一惊。我们在学校任何一处拍照时,路过的小学生都会自觉地站在一边等待着。怎样的文化熏陶让他们有这样良好的行为素养?随后几天的考察中,我对台湾基础教育之"基础"有了更进一步的认识。

孩子以阅读为乐

注重阅读更重"悦读"。阅读课程 作为台湾教育的基础课程正在向"悦 读"和"越读"迈进。新生入学时,校长 会发给每个孩子一个书袋,里面装有 笔记本、笔和书签,还有一本"国语能力提升阅读学习护照"。学校的图书馆设计突出儿童特点,馆内图书分类详细且别致:"0啊0,林林总总是艺类(总类);1啊1,一思一想是哲学类(竞类);2啊2,阿弥陀佛是宗教《宗教类);3啊3,山明水秀自然科学类)……"一到六年级,每个年级都有必读类和自选类的书目后,教导处会评选出"阅读小硕士""阅读小博士",每考过一个阶段充成所读节节就会得到不同的阅读徽章和贴画。在阅读考级、争章的过程中,孩子们十分陶醉。

课程以技能为重

课程设置注重技能。就拿器乐来说,每个年级都有对应的器乐训练课,一年级的太鼓课,二年级的钢琴课,三年级的长笛课……打击乐器、键盘乐器、管弦乐器,绝大部分乐器类别都有涉及,而且是全员参与。体育课上,老师用电子书讲解篮球,例如打篮球的

规则和运球、传球的技术,用软件和孩子一起讨论篮球攻防策略的优劣。

社团以有趣为先

社团组织注重实践教育。绝大部分学校都有几十个以上的社团,且社团活动都十分有趣。我们参观的一个小豆芽社团就是发豆芽,孩子们观察豆芽的成长,写豆芽日记,俨然一个个观察家。孩子在社团活动中表现优异的可获得奖励,除了能够和校长合影,还可以参加课间的义务服务。通过这些奖励,孩子们有了服务他人、服务社会的意识和习惯。

家长以参与为主

家长志工团连家、校。台湾学校 里都有自己的家长志愿者工作团队 (志工团),志工团的团员均由家长担 任,家长全面参与学校服务,也包括接 待像我们这样的教育考察团。这种方 式能让家长全方位地了解学校情况, 了解孩子成长中的点滴,为家、校共同 教育孩子提供了条件。

龙应台说,品味、道德和智能是一个人文化积淀的总和。小学教育为孩子搭设丰富的实践学习平台是关键,我们的体验教育理念需要课程化的体验载体来落实和呈现。

让孩子在小学基础教育阶段养成 良好习惯,学会基本技能、学会交友、 学会生活,那么学校就能够真正做到 教孩子6年,想孩子60年。

(作者为洛阳市实验小学党总支 书记)

对话教育

市第六中学 励

地址:洛阳市老城区中州东路256号 电话:65250979